## Творческий экзамен

К гастролям в Смоленске Азербайджанского государственного театра русской драмы

Сеголия в Сиолениие в помещении обдаствого драватического театра начинает свои гастроли Азербайджанский государственный театр русской драмы (г. Баку). Театр прибыд в Смоленси после 40-дневных гастролей в Інтовокой ССР. За успешную творческую работу в республика Президуи Верховного Совета Литовской ССР наградии коллектив театра Почетной грамотой.

Колловтив нашего темпра со всей твор-ческой ответственностью относится к своим выступлениям в Смоленске-городе, своим выступастивии в обможение теогральны-ставлящемия вамечательными теогральны-ми традвидими. Бакинский теогра приса-жает в Сиолевев в полком составе. В ре-портуаре, который мы покажем здесь с 12 по 24 кмля. — десять пьес. Большим-ство их показывается в Сиоленско

впервые.

В вынешнем году нашему театру исполс первых же двей окончательного установления советской власти в Азербайд-жане стал витетным иммещениюм рабочего класса города Вычу в соывсев города Ваку в его борьбе за ре-піские важиейщих хозяйственно-политических задач, Это и способствовало тому, что современная тема на протяжении всей истории нашего театра занимает в репертуара преобладающее место. Ис 10 пьес, привезенных нами в Смоленск. піость написаны советскими авторами на постъ написани советсяви авторан на современную тому. Это пьесы «Иван Ры-баков» В. Гусева, «Мать скоих детей» А. Афиногенова, «Деник на окрание» А. Арбузова, «Опасный перекрестов» М. Макапревого и А: Специнева, «В сире-невом саду» Ц. Солодаря и «Море явонг отважных» И. Касукова и Г. Сендбейли. Анториим последней пьесы являются молодые азарбайджанские дражатурги. Произведение отображает сегодиящий день нефтаников Ваку, герончески создающих отпрытом море вофтяные промысны. В то же время в пьесе остро ставятся моральные преблены, глубоко волнующие совет-CENT ADJON.

Первоочередной своей задачей наш темтр очитает создание образа положи-тельного героя, поваз лучних сторон карактера советского человека. Особеново по благодарный изгервал в этом отношения дали театру спектакли «Домик на ок-раннов, «Мать своих детей», «Нван Ры-

баков» и другие.

В течение последних лот наш театр неоднократно сбращался в драматургия Челова, Горького, Островского, Шиллера, Лопе-де Вега, Каладерона в других руссинх и вападноевропейских классиков. В Сиоленско тоатр полажот сравнительно редко идущую на споне драму А. Н. Остроиского и Н. Я. Соловьев «Светит. да не греет», знаженитую трагедию Ф. Шиллера «Коварство и дюбовь» и две волемии: «Хитроумную влюбленную» Лопе-де Вега и «Пигмалион» Бернарда Шоу.

Верность мучшим традициям русского классического театра и постоянное сопри-косновение с современной темой, требующей особению глубокого вторжения в действительность, сделали деяком театра стремление в жизненной правде, в реастрождение в жимсисном правде, в рес-дением в вилу, что житео является ведущей определяющей фигурой в нашем театре, мы будем очень реды познавомить смоНемало витересных, запоминающихся образов (Рыбаков в «Иване Рыбакове», Миллер в «Коварстве и добве». Фрисби в «Опасном перекрестке» и др.) создал на сцене нашего театра народный артист. РСФСР, лауреат Сталирской премин И. Б. Юдин. Своеобразво дарование народного артиста Азербайджанской ССР, лауреата Сталивской премия В. М. Мякипереата Сталинской премии В. М. Мякише-ва, создавшего яркие образы Бахтина в «Опасном перекрестке», Фердинанда в «Коварстве и любви», Генри в «Плималноне» иногие другие.

м иногие другие.

Многостороння дарованне хорошо известной зригелям Смоденска по своей прошлой работе в этом городе наподной артистки Азербайджанской ССР К. Л. Байчевой, создавшей обрамы Реневой в «Светит, да не гроет», леди Мильфорд в «Кызарстве и любия» и другие. Пелую глагеров образов, отличающийся остротой и подленной театральностью (Кланмов в «Море любие отваженых», Кулобаев в «Светит, да но гроет». Вумы в «Коварв «Светит, да не греет». Вури в «Ковар-стве и любеи» и др.) создал заслуженный артист Азербайджанской ССР В. В.

Отрадинский,

Из автеров старшего и среднего поко-нения в нашем театре следует также отнения в напом товтре следуют также оч-метить народного артиста. Азербайджан-ской ССР И. И. Жартисова, народяую ар-тистку Азербайджановой ССР А. И. Сурп-рому, народного артиста Таджикской ССР С. И. Якушева, выслуженного артиста Азер-байджанской ССР В. М. Чинковта, выслужен-ного артиста Азербайджановой ССР В. И. ного артиста Азеровніжаєвимом ССР К. А. Голововова, оделужаєнную артистку Азеробайджанской ССР К. И. Иримч. васлуженную артистку Азеробайджанской ССР Е. В. Тарьему. валиже Г. Б. Колтучному. Р. С. Гинабург. В. К. Ширье, Н. В. Надождину, артистов К. Ф. Николаева, М. П.: Адушева, Г. М. Сорина, В. Т. Чужмасова и

В последние годы вытивно произвилот себя авторы младшего поколения Л. Л. Грубер. З. И. Антропова, Б. Г. Адамов, А. С. Фалькович.

Режиссура театра представлена опытными мастерами сцены: народными арти-ставия Авербайджанской ОСР Б. П. Юди-ным, Б. М. Ашумовым, П. П. Жариковым, К. М. Макишевым, саслуженным деятелем искусств Азербайджанской ССР Я. Г. Ярославским. Большинство наших ражиссе-- актеры, Оченицио, поэтому выявлению актерских возножностей при постановке каждого нового спектакки у нас уделяется особое внимание.

Свои гастроли в Смоденске, несмотря на их сравнительную непродолжитель-ность, коллектив Баквиского театра расценивает как ответственный творческий экзамен. Мы хотим установить прочные связи с трудящимися Смоленска не тольво в стенах театра. Помимо во в стенах театра. Помимо спектавлей, наше актеры, режиссеры и художники будут встречаться с трудящивися Смоленска на предприятиях. Во время этих встреч они рассважут о жизни и труде нефтиников Баку, о своих творческих планах.

За время пребывания в Смоленске наш театр даст несколько спектавлей в иышленных центрах области — Ярцеве и Сафонова.

д. минкевич.